

# ЧЕСТЬ И ХВАЛА ГЕРОЯМ УБОРКИ!

Перенимайте опыт зачинателя соревнования за высокий урожай — наманганского колхоза имени Сталина!

Трудитесь, как Халбуби Тураева, Икрам Джураев и Максуда Батырова!



С каждым днем множится число передовиков уборки урожая второго года семилетки. Героев севодняшнего дня можно встретить в любом колхозе и совхозе республики.

Большой похвала заслуживают сельские механизаторы, обвязавшие в нынешнем году собирать машинами не менее пятидесяти тонн «белого золота». Одну из них вы видите на верхнем снимке. Халбуби Тураева — опытный механизатор совхоза «Фархад». Три года она убирает хлопок голко машины. В прошлом году собрала 100 тонн сырья, за что была удостоена высокой правительственный награды — ордена Трудового Красного Знамени.

С начала этого года Х. Тураева первой среди женщин совхоза «Фархад» бригаду комплексной механизации: 60 секторов хлопчатника обрабатывала всего пять человек. В течение лета кетмень ни разу не коснулся полей бригады, все работы производились только машинами. И весь урожай собирает только машины. В бригаде их две. На «ЛВС-1,2» работает сама Х. Тураева, обвязавшая в этом сезоне собрать 250 тонн сырья на своих полях и у соседей, а на «СХС-1,2» — ее муж Б. Саплов. Умением водить сельскохозяйственные машины отличаются и другие члены этого маленькою бригады коллектива.

На целинных землях бригада Х. Тураевой решила собрать по 40 центнеров сырья при плане 11 центнеров. Уборка в разгаре. Первые десятки тонн хлопка машины сбора уже отправлены на заготовительный пункт.

В сельхозартели «Октябрь» Каракульского района славу передовиков предстоящего соревнования заслужил механизатор Икрам Джураев (средний снимок). Из бункера машины он ежедневно выгружает 4,5 тонны сырья. На его счету почти сорок тонн собранного хлопка. Таких, как И. Джураев, в колхозе немало. Высокие темпы машинной уборки уже позволили агрегатам выполнить годовой план продажи хлопка на 55 процентов.

На нижнем снимке — многотысячница колхоза «Москва» Ахмабаджинского района комсомолка Максуда Батырова. 4.600 килограммов хлопка стала она на весах с начала уборки, а ведь это — сезонная норма на одного человека. Без устали трудится на хлопковых полях Максуда, обвязавшая в честь 43-й годовщины Великого Октября, а также предстоящего пленума ЦК КП Узбекистана собрать за сезон 18 тонн сырья.

Фото А. ПАЛЕХОВА, Ш. МУМИНОВА, Г. БОЙКО.

## НА УДАРНОЙ ВАХТЕ

ХАТИРЧИ, 29 сентября. (Соб. корр. «Правды Востока»). Колхозники сельхозартели имени Куйбышева стали на пауху в честь 43-й годовщины Великого Октября. Они обвязались к открытию пленума ЦК КП Узбекистана выполнить план заготовки хлопка не менее наполовину. С ферм и хозяйственных служб непосредственно на уборку урожая направлено около двухсот человек. Сейчас в поле трудятся свыше 1.100 сборщиков.

В движение многотысячников включилось более четырехсот колхозников, каждый из них обвязался собрать 7—15 тонн хлопка. Халбуви Раджабова, Саидат Ачиева, Раҳима Нурматова, Музазим Тураева, Каримат Абдиева и Хасан Ачиев ежедневно собирают по 150—200 килограммов сырья.

Самаркандский обком партии одобрил инициативу хлопкоробов сельхозартели. Райкомом партии поручено по примеру этого колхоза повсеместно развернуть социалистическое соревнование за повышение темпов сбора хлопка.

## С хлопковых полей сообщают:

на 29 сентября заготовлено хлопка

(в процентах к плану)

Области	За день	С начала сезона	Собрano машинами
Хорезмская	1,78	29,0	2,44
Бухарская	1,37	27,51	8,45
Сурхан-Дарьинская	1,69	26,28	9,23
Андижанская	1,74	25,12	2,02
Ферганская	1,72	24,10	5,02
Кара-Калпакская АССР	1,28	23,01	2,47
Ташкентская	1,52	15,29	3,60
Самаркандская	1,08	10,63	0,91

## Приезд в Москву делегации из Китая

28 сентября в Москву прибыла делегация Общества китайско-советской дружбы, возглавляемая членом ЦК КПК, заместителем министра обороны КНР генералом армии Сюй Гуан-да.

Делегация примет участие в празднествах, посвященных 11-й годовщине Китайской Народной Республики. (ТАСС).



## Приезд в Москву делегации из Китая

28 сентября в Москву прибыла делегация Общества китайско-советской дружбы, возглавляемая членом ЦК КПК, заместителем министра обороны КНР генералом армии Сюй Гуан-да.

Делегация примет участие в празднествах, посвященных 11-й годовщине Китайской Народной Республики. (ТАСС).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 36-й № 228 (11203)

Пятница, 30 сентября 1960 года

ЦЕНА 20 КОП.

## Каждый день — три процента к плану

ДАЛ СЛОВО — СДЕРЖИ ЕГО!

На полях легли вечерние сумерки. Уставшие, но довольные результатами своего труда, возвращались колхозники третьей тракторно-полеводческой бригады, возглавляемой Героем Социалистического Труда Нурутдином Абдулаевым, на зарядный электрическим светом полевой стан. Да и как не радоваться: за день на химик доставлено 70 центнеров «белого золота», иначе говоря, каждый из них в среднем собрал 120 килограммов. Еще ни разу в этом сезоне бригада не добивалась таких высоких показателей!

Радостную весть сообщил учитель: за пятнадцать дней с каждого из 80 гектаров на заготовительный пункт отправлено по 20 центнеров отборного хлопка.

За душинским пловом, который старательно приготовил повар в честь первого успеха на уборке, первая из 45 центнеров хлопка с каждого гектара, дать Родине 7.800 тонн «белого золота». Социалистическое обязательство колхоза было одобрено ЦК КП Узбекистана. Это окрылило колхозников, придало им уверенность в своих силах. Каждый хорошо понимает, что и сейчас за их работой следит вся республика...

Вспомнили об обязательствах, принятых весной, об обращении ко всем хлопкоробам республики. Тогда по инициативе коммунистов, которую поддержали и одобрили все, было решено собрать во втором году семилетки 45 центнеров хлопка с каждого гектара, дать Родине 7.800 тонн «белого золота».

Социалистическое обязательство колхоза было одобрено ЦК КП Узбекистана. Это окрылило колхозников, придало им уверенность в своих силах. Каждый хорошо понимает, что и сейчас за их работой следит вся республика...

Все десятки километров простирются поля колхоза. Кругом, насколько хватает взора, — белоснежное хлопковое море. Быстро и без потерь собрать богатый урожай — вот чем живет сейчас партийная организация, все труженики артели. Мысли и думы колхозников хорошо выражены умудренными опытом старейшими хлопкоробами, Героями Социалистического Труда Шарифбайевым и Батыровым.

Партийный комитет обобщил опыт бригады коммунистического труда, которой руководит молодой коммунист Бакиджан Ходжаев. В бригаде применяется почтовый график. Каждый сборщик снабжен тремя фартуками и калорием. Приемка хлопка производится на краю карты, на хорошо обработанной площадке. Сборщики дорожат каждой минутой. Бригадир дает дифференцированные задания сборщикам, исходя из степени раскрытия коробочек на том или ином участке. Бригада добилась самой высокой производительности в колхозе: за день собрала по 3.500—4.000 килограммов хлопка. Их имена, наряду с именами опытных сборщиков, занесены на Доску почета передовиков семилетки.

Ширится у нас движение многотысячников. Четыреста колхозников обвязались собрать за сезон десять и более тонн хлопка. Отрадно отметить, что в числе передовиков — ранес землетрясения сборщики. Коммунисты Зубайра Пирматова, Игномжон Нишинов, молодые колхозники Рахиля Насриддинова, Рабзакон Кадирова, Сабирдикан Усманов, Туйчи Урмада уложились за неделю на 20 центнеров хлопка. Темпы уборки намного выше тех, что удавались бригадам, снабженным машинами.

Ширится у нас движение многотысячников. Четыреста колхозников обвязались собрать за сезон десять и более тонн хлопка. Отрадно отметить, что в числе передовиков — ранес землетрясения сборщики. Коммунисты Зубайра Пирматова, Игномжон Нишинов, молодые колхозники Рахиля Насриддинова, Рабзакон Кадирова, Сабирдикан Усманов, Туйчи Урмада уложились за неделю на 20 центнеров хлопка. Темпы уборки намного выше тех, что удавались бригадам, снабженным машинами.

Партийный комитет обобщил опыт бригады коммунистического труда, которой руководит молодой коммунист Бакиджан Ходжаев. В бригаде применяется почтовый график. Каждый сборщик снабжен тремя фартуками и калорием. Приемка хлопка производится на краю карты, на хорошо обработанной площадке. Сборщики дорожат каждой минутой. Бригадир дает дифференцированные задания сборщикам, исходя из степени раскрытия коробочек на том или ином участке. Бригада добилась самой высокой производительности в колхозе: за день собрала по 3.500—4.000 килограммов хлопка. Их имена, наряду с именами опытных сборщиков, занесены на Доску почета передовиков семилетки.

Большую надежду колхозники возлагают на хлопкоуборочные машины. Их у нас девять. Все они надежно отремонтированы. Механики-водители Абдулматтаб Кадиров, Исарай Дехканов, Усман Хайдаров, Акбодраган Нуризаров дали слово собрать по 150—200 тонн сырья. Под машинную уборку отведено 550 гектаров. На всех участках произведена дефолиация. Три машины приступили к съему урожая. В первый же день машины-уборщики собрали 60—65 центнеров хлопка вместо предусмотренных 32 центнеров.

Большую надежду колхозники возлагают на хлопкоуборочные машины. Их у нас девять. Все они надежно отремонтированы. Механики-водители Абдулматтаб Кадиров, Исарай Дехканов, Усман Хайдаров, Акбодраган Нуризаров дали слово собрать по 150—200 тонн сырья. Под машинную уборку отведено 550 гектаров. На всех участках произведена дефолиация. Три машины приступили к съему урожая. В первый же день машины-уборщики собрали 60—65 центнеров хлопка вместо предусмотренных 32 центнеров.

Значительную часть своей речи Хорхе Ильюка посвятил вопросам Панамского канала. Он признал, что договор 1903 года, юридически установленный господством США над Панамским каналом, ущемляет права Панамы. Канал, по мнению Хорхе Ильюка, является национальным достоянием Панамы. Он призвал к немедленному вступлению в переговоры для создания здоровой атмосферы, которая бы означала конец холодной войны.

Касаясь колониального вопроса, глава делегации Афганистана обратил внимание на нетерпимое положение в Алжире. Умышленная затяжка французским правительством мирного решения алжирской проблемы вызывает серьезную тревогу. Нам призывают надежду, что на этой сессии Генеральная Ассамблея отдаст предпочтение рассмотрению алжирского вопроса и предпримет соответствующие меры по проведению в жизнь резолюций, направленных на мирное решение проблем. Он также выразил надежду, что в ближайшее время народ Конго будет иметь в ООН представителей своего законного правительства.

Говоря о внешней политике нашей страны, министр иностранных дел Афганистана отметил важность дальнейших про-междунадежий в международных отношениях. Нам призвал Генеральную Ассамблею обратиться с обращением к великим державам немедленно вступить в переговоры для создания здоровой атмосферы, которая бы означала конец холодной войны.

В конце заседания состоялся прием в члены ООН Республики Мали и Республики Сенегал.

С приветственными речами по поводу приема в ООН двух новых членов выступили делегаты Франции, Туниса, Пейлона, Афганистана, Панамы, Нигерии, Ганы, Индии, Либерии, Гвинеи, Эфиопии. От имени делегаций Албании, Белоруссии, Болгарии, Венгрии, Польши, Советского Союза, Чехословакии, Украины и Румынии новых членов Организации Объединенных Наций тепло приветствовал представитель Румынии Мезиньски.

С открытым словом выступили представители Республики Сенегал и Республики Мали.

Глава делегации Республики Мали разоблачил действия французского правительства, приведшие к расчленению Федерации Мали на Республику Мали и Республику Сенегал, резко осудил заговор империалистов против Конго и колониальную войну, которую Франция ведет в Алжире.

Он подчеркнул, что многим народам Африки предстоит еще тяжелая борьба за свободу и независимость, поскольку в истории не было случая, когда колониализаторы добровольно отказывались от своей власти.

(Отчеты о заседаниях сессии Генеральной Ассамблеи ООН за 27 и 28 сентября публикуются на 4-й стр.).

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Встречи, беседы...

НЬЮ-ЙОРК, 28 сентября. Пресс-группа при Председателе Совета Министров СССР сообщает:

28 сентября в первой половине дня в помещении советского представительства при ООН состоялась встреча между Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым и президентом ФНРЮ И. Б. Тито.

В откровенной беседе были обсуждены международные вопросы, о ликвидации колониализма, о положении в Конго, вопросы работы XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН, о советско-югославских отношениях и другие.

Беседа протекала в дружественной атмосфере. \*

НЬЮ-ЙОРК, 29 сентября. (ТАСС). Вчера глава советской делегации на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН Н. С. Хрущев посетил прием, устроенный в честь глав ряда delegations на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН премьер-министром Непала Б. П. Конако.

Н. С. Хрущев присутствовал вчера также на приеме, устроенном главой делегации Марокко принцем Хасаном.

ПОСЛАНИЕ Н. С. ХРУ

# Новый учебный год в системе партийного просвещения

Первого октября в городах и 15 октября в сельской местности начинается новый 1960-1961 учебный год в системе партийного просвещения.

Под благотворным влиянием ХХ и XXI съездов партии, Пленумов ЦК КПСС идеальная жизнь нашей страны значительно активизировалась, стала более творческой, содерянственной и целеустремленной. В огромной степени возросли духовные запросы и интересы советских людей. Партийные организации распологают сейчас всем необходимым, чтобы приобщить каждого советского человека к активной идеальной жизни, выработать у него органическую потребность постоянно обращаться к произведениям классиков марксизма-ленинизма, к решениям и документам партии, глубоко осмысливать актуальные вопросы теории и политики.

Центральный Комитет КПСС в своих решениях по вопросам идеологии, особенно в постановлении «О задачах партийной пропаганды в современных условиях», разработал конкретную программу дальнейшего улучшения организации и содержания политического просвещения коммунистов в всех трудах. Состоившись недавно в Центральном Комитете КПСС совещание по вопросам идеологической работы показало, что, реализуя эти решения, партийные организации наконец-то большой потенциал для воспитания трудающих, усовершенствовали формы и методы марксистско-ленинского образования, выработали замечательные пропагандистские кадры. Никогда еще система партийного просвещения не располагала таким количеством и разнообразием учебников и учебных пособий, как в наступающем учебном году. Рост общеобразовательного и культурного уровня советских людей, сокращение рабочего дня также открывают дополнительные возможности для повышения уровня и расширения рамок политического образования.

Используя исключительно благоприятные объективные условия, закрепленные наложенным положительным опытом и извлекая уроки из опыта, получавшихся в прошлом недостатков, необходимо во всеоружии встретить и на высоком уровне провести новый 1960-1961 учебный год в каждой первичной партийной организации, в каждом коллективе трудающих.

На какие вопросы надо обращать главное внимание?

За последние годы в партийных организациях сложилась разносторонняя и гибкая система политического просвещения, включающая большое разнообразие форм. Это позволяет коммунистам и беспартийным избирать наиболее интересующие их формы политической учебы, полностью удовлетворять свои духовные запросы. Вместе с тем возрастает роль организующего начала в комплектовании сети политического просвещения. Партийные организации должны проявлять забою о том, чтобы слушатели системы партийного просвещения не замыкались на круг одних и тех же вопросов, а из года в год обогащали и углубляли свои знания, чувствовали внутреннюю потребность систематически расширять свой идеино-теоретический кругозор.

Еще больший размах приобретает в новом учебном году экономическое образование как решающий участок марксистско-ленинского просвещения. Выдигая изучение вопросов политического и конкретного экономического и научного коммунизма. Создание в дополнение к существующим историческому, экономическому и философскому факультетам новых факультетов в вечерних университетах еще больше поднимает их роль в подготовке переподготовке пропагандистских кадров. Задача дальнейшего совершенствования организации и содержания работы вечерних университетов марксизма-ленинизма. Опыты партийных организаций Москвы, Белоруссии, ряда других республик и областей свидетельствует о целесообразности создания в вечерних университетах марксизма-ленинизма, при наличии квалифицированных кадров преподавателей, факультетов атеизма, этики, эстетики, международного коммунистического и рабочего движения, научного коммунизма. Создание в 1959-1960 учебном году — вопросов теории, истории и политики КПСС в системе партийного просвещения изучали 12,9 миллиона человек против 6,7 миллиона в 1958-1959 году. В составе слушателей сети партийного просвещения было 6,8 миллиона беспартийных — в три раза больше, чем в 1958-1959, и почти в восемь раз больше, чем в 1957-1958 учебном году.

В наступающем учебном году эта работа должна приобрести еще больший размах. Надо еще лучше удовлетворять стремление беспартийных к занятиям в политехниках, кружках, семинарах. Особенно важным средством приложения широких слов трудающимся к марксистско-ленинскому образованию являются начальные школы и кружки по изучению основ конкретной экономики. Теперь, когда накоплен некоторый опыт работы этих школ и кружков и они распологают учебными программами, популярными брошюрами в помощь слушателям, имеются все условия для активизации их работы. Заслуживает всяческого одобрения практика многих республиканских и областных партийных организаций, которые, взведя свои реальные возможности, намереваются в ближайшие два — три года вооружить конкретно-экономическими знаниями каждого рабочего и колхозника.

Сборник будет состоять из двух томов, которые охватят период с 1917 по 1924 годы и явятся частью большого труда о культурном строительстве в СССР. В первый том будут высказывания В. И. Ленина о Туркестане, документы, повествующие о развитии народного и профессионально-технического образования, приказы, распоряжения по культурно-просветительной работе и искусству. (УзТАГ).

Двухтомник о культурном строительстве в республиках Средней Азии и в Казахстане

Недавно в Ташкенте закончились длившееся два дня совещание учеников-историков и архивных работников республик Средней Азии и Казахстана. Они утвердили макет первого тома документального сборника «Культурное строительство в Туркестанской АССР».

Сборник будет состоять из двух томов, которые охватят период с 1917 по 1924 годы и явятся частью большого труда о культурном строительстве в СССР. В первый том будут высказывания В. И. Ленина о Туркестане, документы, повествующие о развитии народного и профессионально-технического образования, приказы, распоряжения по культурно-просветительной работе и искусству. (УзТАГ).

ми современности, по-прежнему концентрируя главное внимание на последнем, насыщенном важнейшими событиями периоде истории нашей партии, особенно на ее деятельности после XX съезда КПСС. Всем партийным организациям надо извлечь выгоды из ошибок, допущенных в прошлом году в Челябинской и некоторых других областях, где последний период истории партии изучало менее одной трети слушателей, охваченных историко-партийным образованием. Вместе с тем нельзя впадать и в крайность другого рода — вовсе исклучать, как это было сделано в Армении и Таджикистане, изучение курсов истории КПСС с его первыми темами, особенно молодежью и молодыми коммунистами, не изучавшими ранее историю партии.

Нельзя признать нормальным, что в прошлом году в кружках и семинарах по изучению основ марксизма-ленинизма занималось лишико около одного процента общего состава слушателей системы партийного просвещения, а в Грузии, Киргизии, Эстонии, ряде областей РСФСР и того меньше. Для развертывания сети семинаров и кружков по изучению основ марксизма-ленинизма имеются большие резервы за счет слушателей, заключивших в прошлом году политшколы и особенно кружки по истории КПСС.

Накопленный партийными организациями опыт показывает, что большую роль в осуществлении задачи расширения сферы влияния системы партийного просвещения, а не идейного образования, носило марксистско-ленинское образование. В наступающем учебном году должна получить дальнейшее развитие практика проведения массовых, рассчитанных на широкие слои трудящихся лекций, творческих обсуждений, собраний, теоретических конференций по актуальным вопросам теории и политики КПСС.

Партийные организации и комитеты призывают повседневно и глубоко вникать в содержание работы всех звеньев политического просвещения. Они должны забыться о том, чтобы марксистско-ленинское образование носило творческий характер, способствовало глубокому пониманию наиболее актуальных проблем современности, полностью удовлетворяло возросшие духовные требования трудящихся, давало исчерпывающие ответы на волнующие их вопросы, отличалось высокой действенностью, практической эффективностью. Вся политическая учеба должна быть проникнута боевым духом воинствующей партийности, непримиримостью к ревизионистским, догматическим и левосектантским отступлениям от марксизма-ленинизма.

Помимо общих указаний и предложений, побольше предметной организаторской работы — вот что выдвигается сейчас на первый план в руководстве политическим просвещением. Надо глубоко изучать состояние дел в каждом семинаре и кружке, тщательно анализировать содержание, идеальный уровень их работы, обобщать положительный опыт и вскрывать недостатки, в каждом отдельном случае вырабатывать совершенно конкретные рекомендации по улучшению марксистско-ленинского образования трудающихся.

Конечно, осуществление задачи расширения сферы влияния системы партийного просвещения, более активное участие в политической учебе беспартийных рабочих и колхозников, зачастую не имеющих необходимой подготовки, уже потребовали и потребуют в будущем создания дополнительных кружков. Однако неправильно заниматься в кружки товарищей, способных самостоятельно работать над повышением своего политического образования.

Необходимо отдавать себе ясный отчет, что увлечение кружковыми формами учебы, зачисление в кружки тех, кто не имеет кружка, не может помочь участникам этих семинаров. Значительную помощь участникам этих семинаров окажет уже изданная книга по вопросам эстетики, а также подготовленная к изданию учебное пособие по вопросам коммунистического воспитания.

В системе политического просвещения видное место будет занимать теоретические семинары по изучению вопросов внешней политики СССР, мирового коммунистического, рабочего, демократического и национально-освободительного движения и особенно кружки текущей политики. Учитывая, что в прошлые годы для многих кружков текущей политики были характерны примитивизм, недооценка теории, подмена глубокого анализа важнейших событий простым их пересказом, настолько необходимо усилить внимание к содержанию и роли организующего началца в комплектовании сети политического просвещения.

Важнейшая задача партийных организаций при подготовке и проведении нового 1960-1961 учебного года — пропаганда теории должна привлечь внимание к содержанию работы этих кружков, обеспечить их квалифицированным пропагандистским кадрами. Нужно и дальше совершенствовать организацию и содержание работы вечерних университетов марксизма-ленинизма. Опыты партийных организаций Москвы, Белоруссии, ряда других республик и областей свидетельствует о целесообразности создания в вечерних университетах марксизма-ленинизма, при наличии квалифицированных кадров преподавателей, факультетов атеизма, этики, эстетики, международного коммунистического и рабочего движения, научного коммунизма. Создание в на первый план, партийные организации исходят из того, что именно в процессе экономического образования можно улучшить всеобщую тесную связь политической учебы с жизнью, обеспечить высокую действенность пропаганды, которая в первую очередь проявляется в комплектовании сети политического просвещения.

Для этого, разумеется, надо провести большую организаторскую и разъяснительную работу. А самое главное, надо решительно отказатьсь от порочной практики насаждения кружков сверху. Подобная практика вытекает из недоверия к коммунистам, из стремления все «зарегестрировать», она ведет к игнорированию желания и стремления самих слушателей.

Особенно важно всемерно развивать коллективные, семинарские формы самостоятельной учебы, которые обладают целым рядом преимуществ — не только перед кружками, но и перед самостоятельной работой по индивидуальному плану. В теоретических семинарах складывается наиболее правильное сочетание индивидуальной работы над книгой с последующим коллективным обсуждением наиболее сложных и актуальных теоретических вопросов, обеспечивается не формальный, а действенный, способствующий систематическому идейно-теоретическому росту слушателей контроль за их работой. Семинарские формы самостоятельной учебы способствуют по-настоящему творческому, тесно связанному с жизнью, с практикой изучению марксизма-ленинизма.

Поэтому первоочередная задача партийных организаций — всячески развивать семинарские формы учебы, добиваться, чтобы они становились преобладающими в системе партийного просвещения.

Теперь, когда имеются весьма благоприятные объективные условия для идеального воспитания трудающихся, успех работы системы партийного просвещения целиком и полностью зависит от организации дела, от уровня руководства этим, решающим участком идеологической работы. Заслуживает всяческого одобрения практика многих республиканских и областных партийных организаций, которые, взведя свои реальные возможности, намереваются в ближайшие два — три года вооружить конкретно-экономическими знаниями каждого рабочего и колхозника.

Всяческим образом, средством приложения широких слов трудающимся к марксистско-ленинскому образованию являются начальные школы и кружки по изучению основ конкретной экономики. Теперь, когда накоплен некоторый опыт работы этих школ и кружков и они распологают учебными программами, популярными брошюрами в помощь слушателям, имеются все условия для активизации их работы. Заслуживает всяческого одобрения практика многих республиканских и областных партийных организаций, которые, взведя свои реальные возможности, намереваются в ближайшие два — три года вооружить конкретно-экономическими знаниями каждого рабочего и колхозника.

С главным конвейером Ташкентского завода сельскохозяйственного машиностроения сошел борчный агрегат «ХВС-1,2» № 2500. Машины этой марки заменяют ныне на полях хлопководческих республик страны четверть миллиона сортировщиков. Юбилейная машина — одна из 150, изготовленных с начала года сверх плана.

Машина № 2500 существенно отличается от агрегатов первых выпусков. Усилен мотор, увеличена емкость хлопкового бункера. Применение легких сливков и пластика позволило снизить вес агрегата почти на полтонны. Конструкторы позаботились об улучшении условий труда водителя — удобное расположение рычагов управления, механизированная обмывка рабочих органов.

В конструкторском заделе «Ташхельмаша» — образцы машин с дальнейшими усовершенствованиями. Накануне отправлен на Среднеазиатскую машинопромышленную станцию агрегат, у которого к обычной марке «ХВС-1,2» добавлена буква «М» — «модернизированная». Объем ее бункера увеличен более чем в полтора раза, вес машины уменьшен на 750 килограммов. Агрегат снабжен облегченным рабочим аппаратом, обеспечивающим съем до 95,2 процента раскрытия хлопка. (УзТАГ).

Что только начальные экономические школы и кружки, но и все



## Хорошо!

В УЗБЕКИСТАНЕ  
ДЕТИ УЧАТСЯ  
В ОДНУ СМЕНУ

разумнее организовать все, не стесняя свободы ребят?

Эти вопросы волнуют многих педагогов, потому что в связи с переходом на одну смену в Узбекистане создается все больше школ и групп продленного дня.

В Министерстве просвещения республики называют интересные цифры: 5.807 школ, а это значит 1.285.980 школьников учатся теперь в одну смену. Это больше деяния процентов от общего числа школ и учащихся!

Каньон Гиждуванского района еще в минувшем году одним из первых в республике перешел на работу в одну смену. Работники санитарно-эпидемиологической станции. Вернувшись домой, Тило не знает, за что взяться — за обед, уборку? Или сначала посмотреть, как дети приготовили уроки?

На работе тоже, бывало, матерялась себе на ходила. Сыты ли дети, застегнул ли Хасан пальто, села ли Норджа на домашние задания? Как проверить, если две старших ходят в школу во вторую смену, а Норджа — в первую?

Нынче пошли в первый класс и близнецы. Но теперь все пятеро идут в школу вместе, в девять утра. Сама посмотрит, как позавтракают, в порядке.

Нынешний учебный год — 47-й гашкентской школы, где учатся младенцы. Бутаевы, перешли на работу в одну смену. После занятий ребята остаются в группе продленного дня. Тило знает, что здесь им помогут решить задачу, накормят, займут полезным ложем. Хасан, например, стал спрятнее, а тетрадках на Узры и Хусана пачки получаются, пожалуй, лучше, чем в прошлом году у Норджа. К тому же многодетные Бутаевы освобождены от расходов на группу продленного дня.

В 47-й школе двести мальчиков и девочек остаются в таких группах. Для них отведено восемь комната старого школьного здания. А новый корпус, строящийся на территории школы, сделали сороки. Каждый класс имеет лаборатории, столовую, кабинеты, мастерские, кабинеты для изучения химии, физики, биологии, географии, физкультуры, музыки, изобразительного искусства. Весьма интересны кабинеты для изучения языка, математики, физики, химии, биологии, географии, физкультуры, музыки, изобразительного искусства.

А дело ведь замечательное. Как убече его от подобных извращений, от формализма, от поиска за показателями, которая особенно звезды в вопросах воспитания?

Односменная школа — это новые богатые возможности для всестороннего воспитания и широкого образования подрастающего поколения. Дело теперь за тем, чтобы эти возможности как следует использовать. Ради этого:

Рабочие Бухарской швейной фабрики имени XVI партсъезда в минувшем году одиним из первых в республике перешли на работу в одну смену. Район сельский, поэтому здесь создано много членов кооперативов и производственных бригад. Но как должны работать эти бригады, сколько выделять для них земли? И вот в школе имени Айни взяли да закрепили за каждого старшеклассником по три четырехугольных гектара. Как в первом бригаде комплексной механизации! Где уж утятят учиться?

А дело ведь замечательное. Как убече его от подобных извращений, от формализма, от поиска за показателями, которая особенно звезды в вопросах воспитания?

Школьники Гиждуванского района — это новые богатые возможности для всестороннего воспитания и широкого образования подрастающего поколения. Дело теперь за тем, чтобы эти возможности как следует использовать. Ради этого:

Больше стало времени у педагога — значит он может углубленнее работать в своей отрасли знаний, совершенствовать свое практическое мастерство, лучше заниматься общественной деятельностью. Секретарь Бухарского райкома партии А. М. Кучкаров рассказал, что за прошлый год здесь было открыто 15 новых зданий. Это, не считая того, что было сделано на государственные ассигнования, — сеть пятидесят классов!

Переход школ на работу в одну смену открывает замечательные перспективы и перед педагогами, и перед их питомцами.

Больше стало времени у педагога — значит он может углубленнее работать в своей отрасли знаний, совершенствовать свое практическое мастерство, лучше заниматься общественной деятельностью. Секретарь Бухарского райкома партии А. М. Кучкаров рассказал, что за прошлый год здесь было открыто 15 новых зданий. Это, не считая того, что было сделано на государственные ассигнования, — сеть пятидесят классов!

Больше стало времени у педагога — значит он может углубленнее работать в своей отрасли знаний, совершенствовать свое практическое мастерство, лучше заниматься общественной деятельностью. Секретарь Бухарского райкома партии А. М. Кучкаров рассказал, что за прошлый год здесь было открыто 15 новых зданий. Это, не считая того, что было сделано на государственные ассигнования, — сеть пятидесят классов!

Больше стало времени у педагога — значит он может углубленнее работать в своей отрасли знаний, совершенствовать свое практичес



